



中共菏泽市委主办

中国菏泽网:www.heze.cn

新闻资讯天下

国内统一刊号 CN37- 0067

2022年4月29日

星期五

HEZE DAILY 第9382期 今日八版



菏泽通二维码

一季度我国新设市场主体保持稳步增长

新华社北京4月27日电 (记者 赵文君)尽管经济面临新的下行压力,今年一季度我国新设市场主体仍保持稳步增长。其中,3月全国新设市场主体295万户、同比增长19.3%,新设个体工商户210.3万户、同比增长24.2%。

这是记者27日从市场监管总局新闻发布会上获悉的。市场监管总局登记注册局局长杨红灿介绍,以实施市场主体登记管理条例为契机,市场监管总局制定配套细则,大幅减少市场主体登记申请的文书种类和材料数量,降低市场主体登记成本。我国不断提高商事服务水平、持续优化营商环境,为培育壮大市场主体打下了坚实基础,展现了经济发展韧性。

针对社会关切的“被股东”“被法人”问题,杨红灿说,根据市场主体登记管理条例,收到当事人撤销虚假登记申请后,登记机关对调查属实或者公示后无异议的可以撤销相关登记,处以罚款、吊销执照等行政处罚,对直接责任人再次申请登记进行3年的

行为限制。据统计,3月全国共办理执行法院判决、虚假登记等各类撤销登记3689件。

杨红灿介绍,让有经营意愿的困难市场主体主动暂时“休眠”,既可以合法降低运营成本,又能够保留字号、商标等合法权益。得益于市场主体登记管理条例首次设立的歇业制度,3月份,有14个地方的205家市场主体办理歇业,重整旗鼓再出发。北京、江苏等地结合实际,进一步对歇业主体范围、权利义务、法律责任等作了细化,推进税务、社保等部门协同配合,进一步放大制度红利,同时强化风险防范监管力度。

在切实为市场主体纾困减负方面,市场监管总局价监竞争局副局长嵇小灵介绍,今年开展企违规收费专项整治行动,将组织对社会关注度高、企业反映强烈、问题较为突出的政府部门及下属单位、行业协会商会及中介机构、航运交通、水电气暖等公用事业、金融等领域开展专项检查,突出落实政策红利,回应社会关切。

全市庆祝“五一”国际劳动节暨市劳动模范和先进工作者表彰大会强调

以先进为标杆向劳模学习 积极投身经济社会发展主战场

本报讯 (记者 张 喉)4月28日,菏泽市庆祝“五一”国际劳动节暨市劳动模范和先进工作者表彰大会召开。市委副书记、市长张伦出席会议并讲话,市人大常委会主任王磊、市政协主席王卫东出席会议,市委副书记李春英主持会议,市领导李茂楠、王军、臧伟、聂元科、周生宏、王昌华、崔学民在主会场参加会议。

张伦代表市委、市政府,向受表彰的先进单位和先进个人表示祝贺,向奋战在全

市各条战线上的广大劳动者,致以节日的问候和崇高的敬意。他说,广大劳动者在各自岗位上拼搏奉献,在各个领域内施展才华,在各条战线上建功立业,奏响了新时代劳动者之歌。要进一步焕发劳动热情,释放创造潜能,在新时代新征程展现新面貌新作为。

张伦强调,广大劳动模范和先进人物要继续发挥示范引领作用,为全社会树立良好榜样。全市上下要以先进为标杆,向劳模学

习,积极投身经济社会发展主战场。要主动融入全市经济社会发展大局,在产业突破上建功立业,在城乡建设中勇于担当,在优化环境上展现形象,在为民服务中实现价值,以辛勤劳动谱写跨越赶超新篇章。要心怀“国之大者”,进一步强化实践锻炼,增强业务能力。要站稳政治立场,爱岗敬业、勇于创新、艰苦奋斗、甘于奉献,为全市经济社会高质量发展贡献力量。

张伦要求,各级工会组织要面对面、心

贴心、实打实做好职工群众工作,深化以“春送岗位、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖”为主题的四季服务活动,努力把各级工会锻造成为党政靠得住、企业离不开、职工信得过的“职工之家”。

会议以视频形式召开,各县区设分会场。会上宣读了2022年全国、山东省五一劳动奖获得者名单和《关于表彰菏泽市劳动模范和先进工作者的决定》,市劳动模范代表宣读了倡议书。

本报讯 (记者 张 喉)

4月28日,菏泽市创建国家食品安全示范城市动员大会召开,安排部署创建各项工作,动员全市上下提高思想认识,狠抓源头治理,深化专项整治,全面提升食品安全水平。市委副书记、市长张伦出席会议并讲话,市人大常委会主任王磊、市政协主席王卫东出席会议,市委副书记李春英主持会议。

张伦指出,开展国家食品安全示范城市创建,对全面提升食品安全水平、保障经济社会稳定发展具有重要意义。各级各部门要凝聚思想共识,坚定创则必成的决心,确保创建目标如期完成。要全面加强食品安全监督管理,严守从农田到餐桌的每一道防线,让群众吃得安全、吃得放心。要狠抓问题整改,提升食品行业整体标准,维护人民群众切身利益。

张伦强调,要狠抓工作落实,保持干则必成的恒心,全力以赴推动各项工作开展。要做好基础工作,加强风险排查,深化专项整治,提升治理水平。要不断健全完善工作体系,推动食品安全“2688”工作目标落地落实。要加大监管力度,强化过程监管,提升监管效能,依法从重打击违法犯罪行为,确保人民群众饮食安全。要强化能力支撑,加强检测实验室建设,提升应急处置能力,建立安全隐患预警机制,提高保障水平。

张伦要求,要整合全市资源和力量,强化责任担当,笃定创则必成的信心。要坚持党政同责,强化领导,推动各项任务善始善终、善做善成。要坚持聚焦问题,持续督导,确保所有问题在创建验收前得到有效解决。要全面做好食品安全治理工作,不断提升群众食品安全幸福指数,让“食安菏泽”成为一张闪亮的名片。

会议以视频形式召开,市四大班子有关领导和市直有关部门主要负责同志在主会场参加会议。会上宣读了《菏泽市创建国家食品安全示范城市实施方案》,部分县区和市直部门负责人作了表态发言。

确保目标如期完成 坚定创则必成决心

菏泽市创建国家食品安全示范城市动员大会要求

『科创中国』试点市建设新闻发布会召开

本报讯 (记者 张 慧)4月27日,市政府新闻办公室召开菏泽市“科创中国”试点市建设新闻发布会,邀请市科协、市工信局、市市场监管局及单县科协、菏泽天鸿果蔬股份有限公司有关负责人,全面介绍我市“科创中国”试点市建设工作进展成效、下一步举措等情况,并回答记者提问。

记者了解到,自去年6月我市入选中国科协“科创中国”试点城市以来,市科协积极探索以创新驱动引领高质量发展的新路子,紧紧围绕菏泽产业发展需求,精准对接国家级、省级学会科技创新资源,搭好平台、架好桥梁,当好红娘,促进企业家“所需”与科学家“所能”有效对接,打通技术转移、成果转化的断点堵点,以实实在在的成效为菏泽经济社会高质量发展赋能助力。截至目前,在65个“科创中国”试点

城市(园区)中,我市列“科创中国”平台-试点城市(园区)建设综合排名第6位。(详见第2版)



上海路跨漓江路大桥完成沥青铺装



4月28日,在上海路(G220)上跨漓江路桥梁工程施工现场,施工人员正在进行桥梁伸缩缝施工作业。据了解,该项目起于上海路与闽江路交叉口处,向南跨漓江路,止于上海路与漓江路交叉口南韩庄桥,全长1505米,主线宽28米。目前,主桥沥青铺装完成,根据工期要求,预计5月初实现通车目标。

记者 李保珠 摄

重点项目巡礼

严格做好新冠肺炎疫情防控工作

我市召开第十五场疫情防控新闻发布会

通报疫情防控最新情况

本报讯 (记者 孟 冰)4月28日,市政

府新闻办公室组织召开第十五场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,市卫健委、市文旅局、市统计局相关部门参加发布会,就疫情防控最新情况回应社会关注。发布会通报,4月26日0—24时,我市发现1例境外输入无症状感染者(境外输入无症状感染者1),系牡丹区隔离点在对境外返回人员(柬埔寨返回人员)管控期间检测时发现,专家会诊后确定为无症状感染者。截至4月27日24时,全市累计报告确诊病例2例,本土无症状感染者12例,境外输入无症状感染者1例。全市本土确诊病例出院2例,本土无症状感染者解除医学观察9例(鄄城县7例,单县2例)。目前,全市在院医学观察无症状感染者4例,已无封控区、管控区和防范区。

针对群众关注的“五一”假期文旅场

所开放情况,市文旅局相关人员表示,“五一”假期,按照分区分级的原则,我市将有序开放文化和旅游市场。目前,经科学研判,精准有序组织开放了图书馆、文化馆、博物馆、美术馆等公共文化场馆和室内旅游景区,没发生本土疫情县(区),所有公共文化场馆和室内旅游景区,按照“应开尽开”原则,全部开放。室外旅游区,除有社区疫情传播风险或宣布为中、高风险地区的县(区)外,所有室外旅游景区按照“应开尽开”原则,全部开放。旅行社可以有序开放“省内外”“本地游”,但严格落实团队人员数量,不能接待30人以上大中型团队。KTV、网吧、棋牌室等经营性密闭文化娱乐场所,按照“属地管理、精准科学、平稳有序”的原则,稳妥有序开放,并要求消费者间隔就座。文化旅游节庆活动,扎实做好“六稳”“六保”工

作,一季度,全市实现生产总值956.1亿元,可比增长5.5%,经济发展呈现出五大特点:工业运行总体平稳,全市规模以上工业增加值同比增长8.6%,全市33个行业工业大类中有,24个行业实现同比增长;固定资产投资增势良好,全市固定资产投资同比增长16.4%;消费品零售总额475.76亿元,同比增长3.3%;财税收入快速增长,全市完成一般公共预算收入85.83亿元,同比增长12.1%;居民收入稳定增加,全市居民人均可支配收入6808元,增长7.3%,全市经济运行总体平稳,好于预期。

权威发布

全市重点项目集中签约仪式举行

签约项目14个计划总投资132.8亿元

本报讯 (记者 黄敬峰)4月28日,全市重点项目集中签约仪式举行,市委副书记、市长张伦,市委常委、常务副市长聂元科,副市长张鹏参加签约仪式。

此次签约仪式以视频连线方式举行,共签约智能终端产业集群、分布式光伏发电、医疗器械产业园等14个重

点项目,涉及生物医药、高端化工、智能制造、新能源新材料等领域,计划总投资132.8亿元,其中合同利用外资1.1亿美元。下一步,我市将为签约项目提供优质的服务、创造良好的环境,全力以赴推动签约项目早开工、早建成、早达产,为我市推动重点产业高质量发展提供有力支撑。

鄄城:“企业秘书”助力复工复产

本报讯 (记者 焦同帅 通讯员 房正刘永霞 李建国)“由于前段时间鄄城县疫情防控形势复杂严峻,导致公司的原材料紧张、匮乏。幸亏有‘企业秘书’帮忙,让我们有了科学的复工方案和具体的疫情防控措施,所需原料也能安全、快速地送达。”近日,在鄄城县南港化工有限公司生产车间,公司副总经理吕桂栋一边查看生产情况一边介绍。

“企业秘书”工作机制是鄄城县统筹疫情防控与经济运行的创新举措。为推动企业做好疫情防控和复工复产工作,该县以改革创新为根本动力,创新服务企业机制,在全县规模以上工业企业、大型商超和快递企业等配备“企业秘书”,采取“一对一”贴身服务,及时解决企业招用工难、物流运输不畅、供应链不配套等问题,助力工业经济平稳运行和社会和谐稳定。

为尽快解决企业遇到的困难和问题,消除疫情影响,鄄城县从各镇(街道)、县直有关部门抽调了227名精干力量,入驻企业,并提供“24小时服务”,在督促指导企业做好疫情防控的基础上,积极向企业提供政策推送和咨询,“面对面”解决企业困难和问题,受到了企业的一致好评。截至目前,全县227家规上工业企业,已复工213家,复工率达到93.83%。

“以前由我们提出申请,相关部门到现场解决问题,已经很方便了,现在有了‘企业秘书’坐班服务,好多事不用申请,就得到了及时处理。”阳成生

物研发中心主任陈正说。目前较多的企业复工复产刚刚起步,全县“外防输入、内防反弹”压力增大,为将疫情对经济社会发展影响降到最低,“企业秘书”坐班,从而实现了由“被动服务”转变为“主动服务”,打通了服务企业的“最后一公里”。

“企业秘书”工作机制是鄄城县统筹疫情防控与经济运行的创新举措。为推动企业做好疫情防控和复工复产工作,该县以改革创新为根本动力,创新服务企业机制,在全县规模以上工业企业、大型商超和快递企业等配备“企业秘书”,采取“一对一”贴身服务,及时解决企业招用工难、物流运输不畅、供应链不配套等问题,助力工业经济平稳运行和社会和谐稳定。

为使“企业秘书”更好地发挥作用,鄄城县不断建立健全监督机制,在优化营商环境专项督查组不定期深入部门单位开展督查的基础上,由县工信局牵头,成立了3个现场督查工作组深入企业、镇(街道),督查“企业秘书”配备、为企业办事、疫情防控等情况。

同时,组建了“企业秘书”督查微信群,随时上报有关工作开展情况,督查形式从以往的“定期监督”变为“现场督导”。对工作力度大、进展快的及时通报表扬;对工作不力、进展缓慢的通报批评;对推诿扯皮、消极应付、拖着不办的公开曝光、挂牌督办;对发现的违纪违法线索,及时移交纪委监委和司法机关。同时,不断加大宣传力度,大力营造浓厚氛围,全力推动全县经济社会快速发展。